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Széli József belügyminiszter 
nyilatkozata a német sajtó 

megvilágításában
Széli József belügyminiszter nyi­

latkozata, amelyben a magyar kor­
mánynak a kisebbségi kérdésben 
elfoglalt álláspontját ismertette, 
feltűnően foglalkoztatja a német 
sajtót. A legnagyobb elismerés 
hangján ir a német sajtó a magyar 
belügyminiszter nagyjelentőségű 
nyilatkozatáról.

Kiemelik a lapok Hess Rudolf 
miniszter, Hitler kancellár helyet­
tesének nagyvonalú válaszát, mely­
ben hangsúlyozza, hogy a német 
és magyar nép évszázados barát­
sága még erősebb lesz ezután és 
a német kisebbség továbbra is 
hidat alkot a két nép közölt.

— A magyarországi svábok — 
irja a német sajtó, — minden ere­
jükkel és Magyarországra áldást 
hozó munkájukkal kifejezésre jut­
tatják majd hálájukat az ilyen 
kormány iránt.

Boross Béla adóhivatali 
főnököt Miskolcra helyezték

A pénzügyminiszter Boross Béla 
m. kir. állampénztári igazgatót, a 
sátoraljaújhelyi m. kir. adóhivatal 
főnőkét Miskolcra helyezte át. Az 
Ujhelyből eltávozó állampénztári 
igazgató több mint négy éven ke­
resztül állott az újhelyi adóhivatal 
élén, s az adózó közönség és a 
kincstár érdekeit méltányosan ösz- 
szeegyeztető hivatali működésével, 
valamint rokonszenves egyéniségé­
vel széles körben igaz megbecsü­
lést szerzett.

jíat újhelyi vállalkozó pályá­
zik a Stefánia építkezésre

Az Országos Stefánia Szövetség 
sátoraljaújhelyi fiókszövetsége csü­
törtök délelőtt tartotta meg a zárt­
körű versenytárgyalást az anya- 
és csecsemőgondozó építkezési 
munkálataira. A szülőotthon kibő­
vítését lehetővé tevő építkezési 
munkálatokra hat újhelyi iparos 
nyújtott be ajánlatot, öt vállalkozó 
valamennyi munkára szóló aján­
lata a következő: Rilyák János 
21312.80 pengő, Fuchs Nándor 
21935.70 pengő, Kocsa András 
23239.40 pengő, Waller Gyula 
23606.95 pengő és Szabó Berta­
lan 24722.40 pengő. — Ajánlatot 
adott még Fachini Quirino a víz­
vezeték és csatornázási munkákra 
1731.10 pengős összeggel.

A családi pótlék
Irta: dr. Zsindely Ferenc országgyűlési képviselő

Az európai államok sorában Magyarország volt az első, amely 
a közalkalmazottak családi pótlékának intézményét rendszeresítette. A 
családi pótlék intézményével és azzal a családvédelmi szemponttal is, 
amelynek felismerésében Magyarország valamennyi európai államot 
megelőzte.

A tisztviselőtársadalom a koronaromlások és a szanálások idején 
rendkívüli áldozatot hozott. Fegyelmezett magatartásuk az egész ország 
megbecsülését kiérdemelte Ez a társadalom megérdemli, hogy a pénz­
ügyminiszter segítségére siessen. A segítség nem is késik.

A segítés összegszerűleg harmadfélmillió pengő. Ezt fokozza a 
benne kifejezett elismerés erkölcsi értéke és az a mód, amellyel a 
pénzügyminiszter ezt a 2xh millió pengőt a tisztviselői társadalomhoz 
eljuttatja. Ez a mód pedig a többgyermekes alkalmazottak családi pót­
lékának felemelése, amely szervesen illeszkedik a kormány szociálpoli­
tikáidba és a családvédelem terén kifejtett tevékenységébe.

A családi pótlék 50 százalékkal emelkedik. Lényegesen maga­
sabb összegű, mint volt 1932-ben, a családi pótlék összegének leszál­
lítása előtt. Azoknál a tisztviselői kategóriáknál, amelyeknek családi 
pótlékára az 1932-es csökkentés nem vonatkozott, összegszerűleg 
ugyanakkora a családi pótlék ezidén május elsejével kezdődőleg, itt 
azonban természetszerűleg nem éri el az emelkedés százalékszerüen 
az 50 százalékot.

Vitán kívül áll, hogy a pénzügyminiszter, — aki az államház­
tartás egyensúlyának hivatott őre — felelős megítélése alapján a tiszt­
viselőknek juttatható harmadfélmillió pengős összeget oly módon jut­
tatja a tisztviselőtársadalomhoz, amely mód a szociális igazságnak és 
egyben a nemzet érdekeinek is a legjobban felel meg. Úgy érzem, 
hogy ezért itt a pénzügyminiszter urnák nemcsak a tisztviselők, hanem 
az egész közvélemény köszönetét tolmácsolhatom.

ü közigazgatási bizottság ülése
Zemplénvármegye közigazgatási 

bizottsága dr. Fáy István főispán 
elnöklésével hétfőn tartotta julius 
havi ülését.

Napirend előtt a főispán üdvö­
zölte Szilágyi Dezső szőlészeti és 
borászati felügyelőt.

Bornemisza Miklós alispán je­
lenti: az üresedésben lévő erdő- 
bényei vezetőjegyzői állásra Nyo- 
márkay Gyula h. községi jegyzőt 
választották meg. A mikóházai 
körjegyzőségnél Tóby Antal okle­
veles jegyző nyert kisegitőkénti 
alkalmazást. Júniusban tüzeset 
fordult elő: Tárcái, Erdőbénye, 
Olaszliszka, Tállya, Bekecs, Ond, 
Bodroghalom és Mikóházán. Gaz­
dasági ügyekről részletes jelentést 
tesznek az előadók.

A gazdasági felügyelő jelenté­
séből kitünőleg az aratás ezéven 
két héttel korábban kezdődött meg 
mint más esztendőben. A termés- 
kilátások rendkívül eltérőek és 
vármegyei átlagban gyenge köze­
pesnek mondhatók. Az aszályos

időben rendkívül visszamaradt ka­
pásnövények fejlődése a csapadé­
kos idő beáltával megindult. A 
június 20-i jégverés Golop és 
Monok környékét érte és 1300 — 
1400 hold területen okozott 40—80 
százalékos kárt.

A szőlészeti és borászati fel­
ügyelő jelentése a szőlők állásáról: 
A szőlők fejlődése folyamatban 
van, a hajtások hossza elérte a 
karómagasságot. A terméshozam 
jó közepesnek látszik, sőt helyen- 
kint még jobb. Elemi csapás volt 
Tállya, Mád és Mezőzomboron. 
A borpiacon még mindig lanyha 
az üzlet, a könnyű bor ára 20—25, 
a jobb minőségűé 40—70, az 
édes szamorodni 90—120, mig 
asszuért 130—180-t fizetnek. A 
borkészlet a Hegyalján még mindig 
70—75.000 hl. ujbor és 20-25.000 
régibor. Munkásokban sok helyen 
hiány mutatkozik.

A tiszti főorvos jelenti: 149 
fertőző megbetegedés történt az 
elmúlt hónapban. Legnagyobb

számmal szerepel a kanyaró: 26. 
Hasihagymáz ellen 23.913 egyént 
oltottak be. Sárospatakon és Ci- 
gándon megnyílt a Napközi Otthon.

A főállatorvos jelenti: Az állat­
egészségügyi viszonyok az elmúlt 
hónapban rosszabbodtak. Lépfene 
7 községben, sertéspestis 11 köz­
ségben állapíttatott meg. Veszett­
séget állapítottak meg Sárospatak 
és Taktaharkányban.

A pénzügyigazgató jelenti: A 
tényleges már esedékessé vált 
hátrálék összege 2,094.231 P, ami 
az évi előírás 102 százalékénak 
felel meg. A junius havi befizetés 
kedvezőbb a múlt évinél 9.002 
pengővel. Forgalmiadó és illeték­
ben 97.767 pengő folyt be. Ked­
vezőbb az eredmény az elmúlt év 
ugyanezen hónapjánál 23.916 pen­
gővel. Kedvezőbb a vagyonváltság • 
alap befizetés is, csak a közúti 
gépjármüvek közúti adójára fizettek 
be 176 pengővel kevesebbet. Ju­
nius havi összbevétel állami adókra: 
174.775 pengő.

A tanfelügyelő jelenti, hogy Zá- 
gon Mária mádi óvónővé, Ardey 
Erzsébet monoki és Gyomayné 
Tassonyi Margit tarcali tanítónő 
rendes tanítónővé neveztetett ki, 
mig Braun Ferenc bodroghalomi 
tanító Gyöngyösre nye.t áthe­
lyezést.

Az államépitészeti hivatal főnöke 
a munkában lévő útépítésekről 
tett jelentést.

Szokatlanul magas és kiváló 
a zempléni újbúza fajsulya

Zemplén megye minden részéből 
kedvezőbb jelentések érkeznek a 
búzára vonatkozóan A cséplések 
alkalmával a gazdák azt állapít­
hatták meg, hogy a búza jó kö­
zepes termést ad, minősége pedig 
átlagban is a szokottnál kiválóbb.

A földmivelésügyi kormányzat 
által évek óta kiosztott bánkuti búza 
utántermése minden várakozást fe­
lülmúlt, amennyiben a fajsulya a 
82—83, egyes helyeken a 84 ki­
logrammot eléri. Semmi kétség 
aziránt, hogy ezen kiváló fajsúlyú 
búzák sikértartalma is elsőrendű 
lesz.

A rozs és az árpa cséplés ered­
ményei annál gyengébbek, az átlag 
termés alig lesz több 5—6 má­
zsánál. A zabban nagy javulás 
észlelhető a legutóbbi csapadékos 
időjárás következtében.
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Eredményes a sárospataki fúrás!
Percenkint háromszáz liter kitűnő minőségű ivóvíz — A főispán 

interveniál a további kútfúrások érdekében

Sárospatak szempontjából igen 
nagy jelentőségű eredményről szá­
molhatunk be: a Közegészségügyi 
Intézet kútfúrása sikerrel járt és a 
47 méter mélyen talált viz igen jó.
E két szó jelentőségét csak az érti 
igazán, aki tudja, hogy milyen 
óriási küzdelmet folytat a bodrog- 
parti Athén a vízért. A főiskolai 
város legnagyobb problémája a 
vizkérdés. Nemcsak azért, mert a 
jó viz útját állja a gyakori tifusz- 
megbetegedésnek, de a fejlődés 
és az idegenforgalmi lehetőségek 
szempontjából itta jó viz aranyat ér.

A belügyi kormányzat a Köz­
egészségügyi Intézet utján gon­
doskodott arról, hogy Sárospata­
kon egyelőre kétésfélezer pengő 
költséggel jó ivóvizet keressenek. 
Katona György földbirtokos háza 
előtt a főiskola közelében 47 méter 
mélyen kifogástalan, kitűnő minő­
ségű vizet találtak. Az eredmény­
ről a következőket mondja dr. 
Kostenszky László főjegyző:

— Junius 20 án' kezdődtek és 
július 13-án ideiglenesen befeje­
ződtek a munkálatok. A fúró első­
rangú 16 fokos keménységű vizet 
talált. Ez a viz csak 4 fokkal ke­
ményebb mint a kitűnő újhelyi 
vízvezetéki viz. Percenként legalább 
300 liter vizet garantálnak a szak­
értők, de ez a 300 liter 500 liter is 
lehet. A fúrógép egyelőre másutt 
folytatja munkáját, de megígérték, 
hogy még visszajönnek Sárospa­
takra, mert a Hustácon, ahol tud­
valevőleg mindig nagyon sok a 
tifuszos megbetegedés, feltétlenül 
kell kutat fúrni. Sárospatak szem­
pontjából nagyon fontosnak tartom 
ezt az eredményt. A kutat rövi­
desen át lehetlesz adni rendelte­
tésének, csak még el kell helyezni 
az eternitcsöveket. A csöveket úgy 
helyezik el, hogy a kutat később 
mótorikus erőre rendezhessük be.

Beszéltünk Kérészy Gyula fő­
mérnökkel, az újhelyi vízvezeték 
építőjével, aki az eredményre vo­
natkozóan a következőkben nyi­
latkozott :

— Örvendetes és igen szép az 
eredmény, különösen közegész­
ségügyi szempontból. Ha a viz 
keményebb, annak keménység! 
fokát ma már lejebb lehet szállí­
tani. Ez a kút nagy lépést, hala­
dást jelent Sárospatak vízellátása

szempontjából, különösen a mai 
viszonyok között, amikor általános 
vízvezeték létesítésére alig lehet 
számítani.

A kút vizét Jendrassik Aladár

vegyészmérnök, a Közegészségügyi . Kálmán polgármester javaslatára 
Intézet osztályvezetője dr. Székely- felkérte a város építészeti bízott- 
hidy György tiszti főorvos jelen- ságát, hogy foglalkozzon a tervvel, 
létében megvizsgálta és minden mint lehetne a színházat téli elő 
tekintetben igen jónak találta. adások tartására is alkalmassá

Dr. Fáy István főispán közölte tenni és a régi építési tervek alap- 
tudósitónkkal, hogy a szép ered- ján vizsgálja meg, melyek volná 
ményre való tekintettel feltétlenül ] nak a feltétlenül szükséges átala
szükségesnek tartja a további fú­
rásokat és ennek érdekében lépé­
seket tesz.

..........................................................................*

Dr. Mae Frigyes vészárai
Áthelyezések a sátoraljaújhelyi rendházhoz

kegyesrendi reálgimnázium , Sátoraljaújhelyről senki sem távo

Külföldi módszer szerinti
leggyorsabban tanít á
női felsőruhát, 
gyermekruhát és 
női fehérneműt 
szabni és varrni.

BROS ZSIGttOHDHÉ
Budapest, tetbd-lír 4.

Vidékieknek különórák.

igazgatóságában a jövő tanévtől 
kezdve változás áll be: a rend 
igazgatósága dr. Neuhaser Frigyes 
igazgatót — miután házfőnöksé­
gének ideje itt lejárt — Sátoral­
jaújhelyből Veszprémbe helyezte 
át és az ottani gimnázium igazga­
tójául és a rend veszprémi ház­
főnökéül kinevezte.

Dr. Neuhauser Frigyes két éven 
mint helyettes igazgató, hat éven 
keresztül mint igazgató és házfő­
nök működött Sátoraljaújhelyen. 
Széleskörű nagy tudása, kiváló­
sága tetterős, minden tekintetben 
elsőrangú igazgatót biztosított nyolc 
éven keresztül a nagymultu sátor­
aljaújhelyi intézetnek, mely alatta 
fokozatos fejlődésről tett tanúsá­
got. Szülőmegyéjébe, Veszprémbe 
megy. Távozása során ismét meg­
üresedik a Zemplénvármegyei 
Kazinczy-Kör elnöki tiszte is.

Kovács László civil tanár nem 
tér vissza a következő tanévre.

zik a piaristák közül.
Házfőnök és igazgatóul kine­

vezte a rendfőnök ifj. Németh 
Jenő váci piarista tanárt. Az uj 
igazgató 40 éves korában kerül a 
tekintélyes pozícióba. Ifj. Németh 
Jenő 1928-ig Sátoraljaújhelyen ta­
nított. Latin-magyar szakos. Sátor­
aljaújhelyi korábbi működése so 
rán már módunkban állt meggyő­
ződni kiváló képességeiről és hisz- 
szük, hogy a fiatal igazgató méltó 
utóda lesz dr. Neuhauser Fri­
gyesnek.

Dr. Lukács Józsefet Szegedről 
helyezték Ujhelybe. A tolcsvai szár­
mazású dr. Lukács József a sátor­
aljaújhelyi gimnáziumban végezte 
tanulmányait és igy voltaképen 
hazajön Ujhelybe. Hittan, latin és 
történelemszakos.

Uitz Mátyás latin, németszakos 
piarista tanár Temesvárról kerül 
ide. Repatriált piarista tanár. Ez- 
ideig Temesvárott működött.

9 város építészeti bizottsága elé béről 
a befejezendő városi színház ügye

A sziniigyi bizottság a polgármester javaslatára felkérte az 
építészeti bizottságot, foglalkozzon a színház befejezésének 
kérdésével — Ismét a debreceni szinikertiletbe kerül Ujhely ?

A szinügyi bizottság Bernáth 
Aladár elnöklésével tartott ülésén 
foglalkozott az újhelyi színház át­
alakítására és a bérbeadásra vo­
natkozó kérdésekkel.

Első tárgyként Miskey József 
Thália kamaraszínházának bead­
ványa szerepelt. A szinügyi bizott­
ság julius végéig, szombat és va­
sárnap kivételével — amikor a 
mozi lekötött filmeket játszik le — 
a hétköznapokra odaadta Miskey- 
nek az újhelyi színházat.

Kiss Gábor előadó Kardossék 
előadásait kritizálta. — Kardoss 
— mondta az előadó — úgy jött 
be Ujhelybe, hogy a szinügyi bi- | 
zottság egyszer sem jött össze, 
nem tudtuk kik és mit játszanak.

A színház mai állapotának kér­
dése élénken foglalkoztatta a bi­
zottságot. Az öltözők, a fűtés kér­
dése, a zsinórpadlás és a díszlet­
raktár lehetetlen volta került szóba. 
A színház befejezetlen voltáról 
folyó vitában kiemelték, hogy az 
építkezés során a befejezéshez

szükséges összeg már rendelke­
zésre állt volna, de időközben a 
ma szünetelőben lévő Tanítók 
üdülőháza céljaira fordították. A 
színház befejezését a szinügyi bi­
zottság szükségesnek tartja és 
minden igyekezettel azon lesz, 
hogy legalább a feltétlenül szük­
séges munkálatok elvégeztessenek.

A szinügyi bizottság dr. Orbán

kitások a díszletraktár és az öltö­
zőkben. Felkérik az építési bizotf- 
ségot, hogy a színház eredeti 
terveit nézze át és tegye meg 
észrevételeit arra vonatkozóan, 
hogy mimódon lehetne a munká­
latokat a legcélszerűbben elvé­
geztetni.

A szinügyi bizottság foglalkozott 
Kardoss Géza lemondó levelével. 
Megállapította a bizottság, hogy 
Kardoss Gézának azért volt ráfi­
zetése, mert a társulat gyengébb 
erőkből állt, mint más esztendőben.

Nem a közönségben van a hiba, 
a bérlet nagyobb volt mint a múlt 
éven — hangzott.

A villanyvilágításra vonatkozó 
részében a bizottság támogatja a 
színigazgató kérelmét és azt pár- 
tolólag terjeszti a város pénzügyi 
bizottsága elé.

A jövő évi szezonra vonatko­
zóan a polgármester bejelentette, 
hogy a város ezer pengő szub­
venciót ad a színigazgatónak. A 
kerületi beosztás tekintetében a 
kultuszminisztériumban tárgyal.

A szinügyi bizottság elsősorban 
a debreceni igazgatóval való tár­
gyalást helyesli. Célszerűnek látná, 
ha a polgármester a miskolci tár­
sulat igazgatójával és Kardoss 
Gézával is folytatna tárgyalást. A 
szinügyi bizottság kifejezésre jut­
tatta, hogy legcélszerűbbnek lát­
szik a debreceni kerületbe való 
újabb bekapcsolódás.

Jfasárosok!
A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter 32.770/1937. IV. 
B. 2. számú rendeletében 
előirt husvizsgálati

ellenőrző
könyvecske

nyomdánkban kapható.

Várósí ozqó
Szombat, julius 17-én

6 és 7*9 órakor
Filléres

Vasárnap, julius 18 án
6 és 7s9 órakor

h e 1 y á r a k!

Petrovics lányok
Főszereplők: Karina Bell, Marguerite Viby, Töve Wallentröm, 

Nanna Stenersen, Verte Stenersen, Frederix Jensen

Texasi leányrabló
Főszereplők: Back Jones és Dorothy Dix
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Földtani vizsgálatok Djhelyben
Még e nyáron megállapítják a szakértők, van-e ásványvíz, 

hőforrás és esetleg petróleum a Windischgraetz telken
A „Zemplén* megírta, hogy történő átnézetes geológiai vizsgá

Országos tanári konferencia
augusztusban Sárospatakon

Illykovits Endre törvényszéki ta­
nácselnök több társával együtt 
beadvánnyal fordult dr. Fáy István 
főispánhoz a Windischgraetz telken 
fellelhető petróleum, vagy hőforrás 
kutatása érdekében. Hasonló vizs­
gálat érdekében fáradoztak már 
többen, akiknek ugyancsak a 
Windischraetz teleknek a közelében 
van földjük. A vármegye főispán­
jánál a kérelem meleg pártfogásra 
talált. Dr. Fáy István közbelépett, 
hogy alapos földtani kutatásokat 
rendeljen el a miniszter.

Most érkezett le az iparügyi 
miniszternek e tárgyban tett intéz­
kedése. A miniszter közli Zemplén 
megye főispánjával, hogy a föld­
tani intézetet felhatalmazta az 
1937/38. évi kutatási alap terhére

latok végeztetésével.
Az iparügyi miniszter utasította 

a földtani intézetet, hogy tegyen 
előterjesztést a geológus személyére 
nézve.

Dr. Fáy István érintkezésbe 
lépett a földtani intézettel, hogy 
a földtani kutatások még e nyár 
folyamán megtörténjenek. Illetékes 
helyen nyert értesülésünk szerint 
ez a földtani kutatás nemcsak a 
Windischgraetz terület környékén 
történik, de kiterjed az újhelyi 
hegyben lévő úgynevezett Tintás- 
kut környékére is, annak megálla­
pítása céljából, valóban van e 
vasas gyógyvíz a hegyoldalban és 
ha igen, úgy mennyiben haszno­
sítható a sátoraljaújhelyi hegyek 
idegenforgalma szempontjából.

A református tanintézetek taná 
rainak országos szövetsége kö­
zölte a sárospataki főiskolával, 
hogy ezévi országos tanári kon­
ferenciáját Sárospatakon, augusz­
tus 24 és 25 napjain tartja meg. 
A bejelentést Sárospatakon nagy 
örömmel fogadták és Novák Sán­
dor kapott megbízást a konfe­
rencia előkészítésére.

A tanári konferenciát az elmúlt

éven Karcagon rendezték. Utoljára 
31 évvel ezelőtt, 1906-ban volt 
Sárospatakon a sor.

Az előkészítő munkálatok Novák 
Sándor vezetésével nagyban foly­
nak. Értesülésünk szerint ezideig 
már több mint száz tanár és ezek 
hozzátartozója jelentette be az 
augusztus 24 és 25 napjain ren­
dezendő országos értekezleten való 
részvételt.tanan kuuiciciiwuu « '•**“«■*
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Komid Mihály oilyi szövetkezeti üzletvezető 
agyonlőtte Pöstyéni Báspár volt leventeohtatót

Pöstyéni Gáspár belehalt sérülésébe — Komlót letartóztatták

iy3//dö. évi Kuiaiasi ö-----  — •
_ -.....................—^......................... ............. .......

Kossuth Lajos zempléni vonathozás1.!
újabb levelei a borsodmegyei múzeumban

szép munka annak jele, hogy 
Kossuth Lajos mint a Fischer csa­
lád jogtanácsosa igen rendes mun­
kát végzett. Ez még jobban alá­
támasztja azt a megállapítást, hogy 
Kossuth Lajos újhelyi ügyészi ál­
lását 1832. februárjában valóban 
csak az áskálódások után és Kos­
suth széleskörű egyéb elfoglaltsága 
miatt mondta fel Ujhely város.

Kossuth Lajos ifjúkorára és sá­
toraljaújhelyi működésére vonat­
kozó érdekes leveleket szolgáltatott 
be a miskolci múzeumnak Thu- 
ránszky István borsodi földbirtokos.

A muzeum kitűnő igazgatója, 
Leszih Andor betekintésre rendel­
kezésünkre bocsátotta a Kossuth 
iratokat, melyekből megállapíthat­
tuk, hogy azok Kossuth Lajos sá­
toraljaújhelyi ügyvédi működésére 
vonatkoznak és 1827—1830 évben 
kelteződtek. Kossuth Lajos ezek­
ben az iratokban a báró Fischer 
nagykövesdi földbirtokoscsalád fis­
kálisaként szerepel, szerződéseket 
készít, elszámolásokat ad. 26 ilyen 
érdekes Kossuth levelet találtunk 
a Thuránszky iratok között.

A 26 levelet átvizsgálva meg

A hegyközi Vily községből élet- 
veszélyes lőtt sebbel az újhelyi 
közkórházba szállították Pöstyéni 
Gáspár volt leventeoktatót, akit 
Komló Mihály szövetkezeti üzlet­
vezető revolvergolyója terített le.

Pöstyéni és Komló már régeb­
ben ellenséges viszonyban állot­
tak egymással. Komló és Pöstyéni 
közt most újabb összeszólalkozás 
történt, Pöstyéni megtámadta Kom­
lót, aki — szerinte védekezésből 
— használta a revolverét.

A rendőrség a kórházban ki­
hallgatta Pőstyénit. Állítása sze­
rint nem támadt Komlóra. Pös­
tyéni Gáspár, aki az eset alkal-

Kinevezések
A kormányzó a földmivelésügyi 

miniszter előterjesztésére Roth Lajos 
m. kir. főállatorvost állategészség­
ügyi tanácsossá kinevezte.

Tarnóy Károly folyammérnökségi 
főmérnök, c. tanácsos a földmive- 

n tv jcvt.vi ___ --o lésügyi miniszter előterjesztésére
kell állapítanunk, hogy a pontos I tanácsosi kinevezést nyert.

.................— ..........................................................

A Bodrogban lelte halálát
Peti Zoltán újhelyi banktisztviselő

Tragikus eset történt csütörtök 
délután Bereckiben: a Szúnyog- 
sziget és a Nagyhid közti részen 
a Bodrogba fulladt Peti Zoltán 
21 éves banktisztviselő. A fiatal, 
szimpatikus fiú tragikus halála 
széles körökben keltett mély rész­
vétet.

Peti Zoltán a délutáni órákban 
ment ki a strandra. Ábrahám Ernő 
banktisztviselővel már jóideje együtt 
csónakáztak, amikor megszólalt Peti 
Zoltán: „Evezz ki a partra, kiuszok 
és visszafelé én evezek-. Ezzel 
otthagyta kollegáját és a viz fo­
lyásával szemben kilépett a csó­
nakból. Néhány tempót vett és 
hat—hét méterre lehetett a csónak­
tól, amikor kollegája észrevette,

mával gerinclövést szenvedett, 
belehalt sérülésébe. A mikóházai 
csendőrök Komló Mihályt őrizet­
bevették.

A törvényszéki orvosszakértők 
tegnap délután felboncolták Pös­
tyéni Gáspár holttestét. A bonc­
vizsgálat szerint a leggyorsabb 
segítség sem menthette volna meg 
Pőstyénit, akinek a hátán hatolt 
be a golyó, átlőtte a gerincosz­
lopot és úgy hatolt be a hasfalba.

A mikóházai csendőrök a letar­
tóztatott üzletvezetőt péntek dél­
előtt átadták a sátoraljaújhelyi 
ügyészségnek. — A vizsgálóbíró 
megkezdte Komló Mihály kihall­
gatását.tyeni uaspar, cuu &-------
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Csöiőt Mi az ajlely-iistolci maion 
az úraimaMocsi mai' ’

hogy Peti Zoltán hol feltűnik, hol 
elmerül a vízben. Segítségére sietett, 
de már alig látszott ki a vízből, 
úgyhogy csak a fején lévő női 
gumisapkát tudta megmarkolni. 
Peti Zoltán elmerült és a Bodrog­
ban lelte halálát. - Még ha mű­
úszó lettem volna — mondja Áb­
rahám Ernő -, sajnos, még akkor 
sem tudtam volna kimenteni.

Péntek délután jelentés érkezett 
Ujhelybe, hogy a berecki hídfő 
közelében megtalálták Peti Zoltán 
holttestét. A telefonértesítés után 
azonnal bizottság szállt ki a hely­
színre és a holttestet beszállították 
Ujhelybe. — Peti Zoltánt ma dél­
után 4 órakor helyezik örök nyu­
galomra.

A Sátoraljaújhely—miskolci Máv 
vonalon a déli gyors II—III. osz­
tályú kocsijában nem először le­
hettünk szemtanúi annak, milyen 
nézeteltérések vannak az utas és 
a kalauz között a helyjegyek miatt.

Az áramvonalas vonat beveze­
tése óta már a személyvonatban 
kiadják a helyjegyeket. A jegyke­
zelő nem törődik azzal, hogy ki 
akar nemdohányzó, vagy dohány 
zóban utazni, már Sátoraljaújhely­
től kezdve kiadja a helyjegyeket. 
Még eddig nem volna baj. A hely­
jegyeket azonban csak sorban és 
úgy adja ki, hogy az utas köteles 
elfoglalni azt a helyet, ahova a 
kalauz kényszeríti. Utasításra hi­
vatkozva, a jegykezelő még arra 
sem hajlandó, hogy a fülkében 
üresen lévő helyre adjon ki hely- 
jegyet. — „Utasítás az utasítás 
— hangzik a válasz. Nem egyszer 
igen éles ellentétek vannak külö­
nösen akkor, amidőn — mint az 
elmúlt napokban is — a „csak 
sorban elvvel* a jegykezelő erősen 
dohányzó férfit ültetett a dohány 
füstje ellen tiltakozó idősebb hölgy 
mellé.

Tisztelettel kérdjük, nem volna-e 
sokkal helyesebb, ha a kalauz az 
elfoglalt helyekre adna ki hely­
jegyet? Nem sokkal egyszerűbb 
volna a kezelés, ha a kalauz az 
elfoglalt helyek számát jelentené 
a nagyobb állomásokon? Csak

annyiból állna az egész, hogy nem 
az ülőhely számát, hanem sorszá­
mot kellene rávezetni a jegyre. 
Akkor nem fordulna elő az sem, 
— amint elő szokott fordulni , 
hogy az állomások egy helyre két 
jegyet adnak ki. Nálunk, ahol 
aztán igazán minden helyjegy nél­
kül is ismerik a „foglalt hely6, 
fogalmát, minden különösen ne­
hézség nélkül meg lehetne szün­
tetni ezt a kirívó hibát, nemcsak 
az utazóközönség, de a Máv ér­
dekében is.

Értesítés.
Van szerencsém a mélyen tisz­

telt Közönség szives tudomására 
hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, 
Széchenyi-tér 15. szám alatt 
villanyerőre berendezett
késes- és műköszörüs 

üzletet nyitottam.
Elvállalok minden e szak­

mába vágó munkát.
Általam rozsdamentes acélból 

készített kések, ollók és más egyéb 
szerszámok Ízléses és szakszerű 
készítéséért felelősséget vállalok.

JUHÁSZ FERENC
késes és műköszörüs.
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HÍREK
— Szeptember 7-én Iktat­

ják be dr. Dómján Elek
püspököt. A tiszai evangé­
likus egyházkerület dr. Dóm­
ján Elek püspöki beiktatásá­
nak idejét szeptember 7 éré 
tűzte ki. A beiktatás helye és 
a püspöki székhely kérdése 
még nincs eldöntve. Nyíregy­
háza vezető tényezői ugyanis 
azon fáradoznak, hogy egy­
hangú határozattal dr. Dómján 
Eleket hívják meg Geduly 
Henrik lelkészi székébe is, 
mely esetben Nyíregyháza 
maradna a püspöki székely.

— I>r. Bnday István mi­
niszteri osztály tanácsos 
lett. A kormányzó a belügymi­
niszter előterjesztésére dr. Buday 
István miniszteri titkárt — volt 
zemplénmegyei főispáni titkárt — 
a belügyminisztériumba miniszteri 
osztálytanácsossá nevezte ki.

— Tanári kinevezés. A 
piarista rendfőnök Gajtkó István 
piarista tanárt a váci gimnázium 
tanárává kinevezte.

— Doktorráavatás. Nagy 
Béla Sándor bodrogkereszturi ref. 
lelkészt a hittudományok doktorává 
avatták.

— Házasság. Hajts Kató (Sze­
rencs) és vitéz Serényi Tibor há­
zasságot kötöttek.

- Orvosi hír. Dr. Pázmányi 
János a Stefánia igazgató főorvosa 
július 15-től augusztus 15-ig sza­
badságon van. Helyettese: dr Lányik 
István budapesti női klinikai tanár­
segéd.

— Máv segédtiszti elő­
léptetések. A Máv üzletveze­
tősége a sátoraljaújhelyi állomáson 
Égi Ádámné pénztárkezelőnőt a 
IX. 9. fiz. osztályba előléptette, 
Béres János kocsimestert főkocsi- 
mesterré kinevezte.

— A Zeniplénvármegyei 
Movero augusztus 8-án rendezi 
Sárospatakon három gépének ava­
tási ünnepségét.

— A kereskedelmi és 
iparkamara 100 pengős ösz­
töndíjat tűzött ki a sátoraljaújhelyi 
felsőkereskedelmi iskola tanulói ré­
szére. Pályázatok julius 25-ig az 
intézet igazgatóságánál nyújtan­
dók be.

— 43 vendégforgalmi iga­
zolványt adtak ki eddig e nyá­
ron a vendégforgalmi irodákban 
azok részére, akik 10 napot töl­
tenek Ujhelyben. Természetesen 
sokan jöttek olyanok, akik már 
magukkal hozták az igazolványt. 
A vendégforgalmi működése hoz­
zájárul idegenforgalmunk emelé­
séhez.
__ Ingyenes fényképntal-

vénynnkat e héten Viczmándy 
Tamás ny. miniszteri tanácsos 
budapesti előfizetőnk nyerte, kinek 
az utalvány ellenében a Kottner 
fotószalon teljesen ingyen 2 db. 
művészi fényképet szolgáltat ki

Tiz éves a „Széli József" kilátó
Az újhelyi turisztika jelentős év- vezettek oda, hogy Sátoraljaújhely 

fordulójához érkezett: 10 éves a | közönsége is tudatára ébredt he­
gyei kincsének, a turisztika nagy„Széli József" kilátótorony. Mint 

ismeretes, a kilátótorony építése 
volt a tulajdonképeni fordulópontja 
a sátoraljaújhelyi turisztika fejlő­
désének. Az a munka, amit Széli 
József fővédnöksége alatt dr. Oláh 
István, Vilkovszky Kálmán, Bach 
Géza, Ábrahám Gerő és Czékus 
Miklós végzett kitűnő munkatár­
saikkal, ettől az időtől kezdve

Dr. Lakatos Dezső törvényszéki 
biró julius hónapban nyolcvan jö­
vedéki ügyben tartott főtárgyalást 
és hetven ítéletet hirdetett.

Az esetek ötven százaléka gumi­
cipők és gumicsizmák csempé­
szete miatt indult. Nagy számmal 
szerepel a szivarkapapir és tűzkő- 
csempészek száma. Három eset­
ben hozott ítéletet olyan ügyben,

Most hagyta el a sajtót városunk 
szülöttének, a Hegyalja s szülő­
földje rajongójának, dr. Ambrózy 
Ágostonnak tollából, négy felvidéki 
muzsikus arcképéből és egy esz­
tétikai fejtegetésből álló tanul­
mánya.

Nagy hozzáértéssel szedegeti 
össze a múlt szép zenei élmé­
nyeit s állít örök emléket a már- 
már feledésbe menő, de Istentől 
nagy tehetséggel megáldott felvi­
déki muzsikusainknak.

Mert, bizony mondom, nagyok 
voltak ők! Ha a zene a Teremtő 
mosolya, amit az emberiség bol- 
dogitására s megtisztulására adott 
az embernek, akkor ők sokkal 
többet kaptak ebből mint más ha­
landó, úgy, hogy még környeze­
tüknek is bőve* juttattak s sze­
reztek boldog megtisztult órákat.

Hogy ez a környezet szűk volt 
s az ő hatásuk nem lett általános, 
annak oka külső körülményekben 
keresendő s a legtöbben úgy jár­
tak, mint a mélyjáratu hajó, ha 
sekély vízre ér. — Zátonyra ke­
rültek. Ami a mi szegényes vidéki 
zenekultúránk mellett igazán nem 
csodálható.

E sorok olvasói közül jó néhá- 
nyan bizonyíthatnák, mily sokszor 
megesett, hogy mikor Olchváry 
Tusi csellójának bársonyos, meleg 
hangja megszólalt, hányán fakad­
tak sírva 1 Az igaz, hogy magam 
sem hallottam még melegebb, va­
rázslatosabb és nemesebb tónus­
sal zenélni, mint ahogy Tusi csel­
lózott.

fontosságának.
A tízéves fordulón annak a re­

ményünknek adunk kifejezést, hogy 
a kilátótorony a következő tiz 
esztendőben is útmutatója lesz a 
város közönségének, mutatva azt 
az utat, melyen haladnunk kell 
Sátoraljaújhely turisztikája és ide­
genforgalma érdekében.

amikor a túloldalról lopott fát 
csempésztek be magyar területre.

Kovács István ricsei és Kovács 
János miskolci napszámos 1000 
csomag cigarettapapírt és közel l 
kiló tűzkövet csempésztek át a 
bodrogközi határon. Ügyük most 
került a törvényszék elé. A tör 
vényszék mindkét vádlottat 2458 
—2458 P pénzbüntetésre ítélte.

Az eszmék tisztázásához nagy 
szükség van ily könyvekre, mint 
az Ambrózy Ágostoné. A zene 
iránti nagy lelkesedéssel párosult 
tisztelet árad minden mondatából. 
A mükedvelésről irt tanulmánya 
pedig nagy alapossággal bizonyí­
tott megállapításokat tartalmaz. 
Nagyon érdemes elolvasni. L. T.

Miért nincs mérleg az állat­
vásártéren ?

A törvényhatósági bizottság 
egyik illusztris vidéki tagja kifo­
gás tárgyává tette előttünk, hogy 
az állatvásártéren nincs mérleg és 
igy a sertést, amit a pénteki heti­
vásár alkalmával eladott, egy kilo­
méter távolságra kellett hajtani, 
hogy azt a városi mázsán mégis 
lemérlegelhessék. Kifejezést adott 
annak is, hogy ez a lehetetlen 
helyzet csupán Ujhelyben áll fenn 
és akkor senki sem csodálkozhat 
azon, ha ily körülmények közt a 
vidék nem veszi igénybe az új­
helyi piacot. A panaszra felhívjuk 
az illetékesek szives figyelmét.

— Move céllövőverseny.
Az erdőhorváti Move julius 25-én 

| céllövőversenyt rendez.
— A kanári gondozásáról, 

tenyésztéséről, betegségeinek felis­
meréséről és gyógykezeléséről meg­
jelent illusztrált kézikönyvet 1 pengő 
beküldése ellenében (levélbélyeg­
ben is lehet) költségmentesen küldi 
meg a Magyar Könyvkiadó, Buda­
pest, VIII., Kölcsey-ucca 4.

— A kisember ápolási 
dija. A vármegye alispánjához 
most érkezett le a belügyminiszter 
rendelete, mely kimondja, hogy 
a jövőben az ezerpengőt meg 
nem haladó forgalmi értékű ingat­
lantulajdonnal rendelkező betegek 
vagy ápolásra köteles hozzátarto­
zójuk, ha egyébként jövedelmük 
a szokásos napszámot meg nem 
haladja, kórházi ápolási dijat nem 
fizetnek. Zemplénben is sokezer 
embert érint ez a rendelet, mely 
szociális tartalmánál lógva nagy 
fontossággal bir. Nem félti jövő­
ben az ápolásra szoruló kisember 
kicsiny viskóját, nem lesz oka 
húzódozni a kórháztól és igy kü­
lönösen a falu népére nézve köz­
egészségügyi szempontból is nagy 
jelentőséggel bir a belügyminisz­
ter szociális tartalmú rendelete.

— A Műemlékek Örs*. Bi­
zottsága előtt az ásatás kér­
dése. Az újhelyi várhegy ásatásai­
nak befejezése után felvételeket 
készítettünk a kiásott falakról, a 
különféle kövek és a kulturréte- 
gekről. A fényképeket, valamint a 
több évezredes egyéb tárgyakat 
eljuttattuk a Műemlékek Országos 
Bizottságához. A műemlékek or­
szágos bizottsága nagy érdeklő­
déssel fogadta az ásatásokra vo­
natkozó bejelentésünket és kilátásba 
helyezte, hogy a hivatalos átirat 
megérkezte után tervbe veszi a sá 
toraljaujhelyi vár szakértői szemléjét

— 70 pengőt talált és be­
szolgáltatta a rendőrségen Varga 
Bertalan járási közgyám. Bihari 
Aladár tanító ezúton mond köszö­
netét a becsületes megtalálónak.

121/1937. vght. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr. Schulz Károly ügyvéd által 
képviselt Bakay E. cég javára 159 
pengő 33 fillér tőke és több kö­
vetelés erejéig, amennyiben a kö­
vetelésre — a végrehajtás fogana­
tosításától — időközben részfizetés 
történt, annak beszámításával a 
tokaji kir. járásbíróság 1937. évi 
581. sz. végzésével elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán lefog­
lalt, illetve felülfoglalt összesen 
2218 pengőre becsült ingóságokra 
az árverés elrendeltetvén, annak 
az 1908. évi XLI. te. 20. §-a alap­
ján végr. szenvedett lakásán, üz­
letében Tokajban leendő fogana­
tosítására 1937. évi julius hó 
21. napjának d. e. 8 órája tü­
zelik ki, amikor a biróilag lefoglalt 
bútorok és borok és egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet ígérőnek — 
de legalább a becsérték 2/3*ad ré­
széért — készpénzfizetés mellett 
el fogom adni, de csak azon esetre, 
ha a végrehajtató, az árverési hir­
detményben megnevezett valame­
lyik csatlakozó, vagy a végrehaj­
tást szenvedő az árverési hirdet­
mény kifüggesztése után, de leg­
későbben az árverést megelőző 
utolsóelőtti köznapon nálam beje­
lenti, hogy az árverés megtartását 
kívánja, mely esetben azt az ő 
távollétében is megtartom. A hi­
vatalból foganatosított végrehajtás 
esetében, a kitűzött árverést az 
érdekeltek közbenjárása nélkül is 
megtartom, ha csak minden vég­
rehajtató és végrehajtást szenvedő 
ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Tokaj, 1937. évi junius hó 24 én.
Dr. Szélessy Ödön

980/29 kir. bírósági végrehajtó.

70 csempészitélet egy hét alatt 
a sátoraljaújhelyi törvényszéken

Ambrózy Ágoston:

„Magyar Zenekedvelők"
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— Egy évig üres lesz a 
sárospataki aj internálás.
A sárospataki főiskola középfokú 
internátusának építési munkálatai 
serényen folynak. Illetékes helyről 
nyert értesülésünk szerint az uj 
internátust csak az 1938/39. tanév 
folyamán adják át rendeltetésének, 
hogy a diákok megfelelően száraz 
helyiségben legyenek elhelyezhetők 

— Tok aj hegy alj a hegy­
községi tanácsa felterjesztéssel 
fordult a földmivelésügyi minisz­
terhez és kérte, hogy a várható 
nagy termés és hordóhiányra való 
tekintettel 25.000 hl. hordóval 
lássák el a sátoraljaújhelyi és a 
tarcali állami közpincét.

— A sátoraljan|helyi 
„Stefánia* fiókszövetség az in­
tézet tanácstermében julius 19-én 
délután 5 órakor tartja igazgatósgi 
ülését.

— A második háztartási 
tantolyam julius 19-én d. e.
10 órakor a róm. kát. Olvasókör­
ben nyílik meg. A miniszter a 
tanfolyam vezetésével Velezdy Sári 
m. kir. gazdasági tanárt bízta meg, 
mig beosztott tanárként László 
Rózsi gazdasági tanárnőt rendelte 
ki. A tanfolyamra még lehet jelent­
kezni a vezető tanárnőnél.

— Versenytárgyalás. Az
államépitészeti hivatal versenytár­
gyalást hirdet a nagyrozvágyi kör­
jegyzői lak építésére. Ajánlat be­
nyújtási határidő julius 29.

— Kúriai tárgyalás dr.
Scliveiger László bűnügyé­
ben. Ganz Mózes és társainak 
— köztük dr. Schveiger László 
volt sárospataki főjegyző — köz- 
okirathamisitási bűnügyében a kúria 
a semmisségi panaszok elbírálásá­
nak határidejét szeptember 7-re 
tűzte ki. Mint ismeretes, a törvény­
szék Ganzot másfél évre, dr Schvei­
ger Lászlót egy évi és két havi 
börtönre Ítélte, mig a tábla ezt az 
Ítéletet megváltoztatta. A bűnügy­
ben igy szeptember elején hangzik 
el a harmadfokú Ítélet.

— Borotvával vágta el a 
nyakát. A sárospataki Gaz­

dakör korcsmahelyiségében mu­
zsikáltak a cigányok, majd be­
rúgtak és veszekedés támadt köz 
tűk. Balogh Vilmos elővette a bo 
rotváját és rátámadt vejére a prí­
másra, akinek a nyakán mély 
vágott sebet ejtett. Csókát a men­
tők az újhelyi közkórházba szál­
lították. Állapota lényegesen javult. 
Balogh Vilmost átadták az újhelyi 
ügyészségnek. Szándékos ember­
ölés kísérlete miatt folyik ellene
bűnvádi eljárás.
_ Sport. Az MVSC, miután

kiesett az első osztályból, tárgyalást 
folytat az elsőosztályba került má­
sodosztályt! miskolci együttessel 
a MAFC csapatával a fúzióra vo 
natkozóan. Valószínű, hogy a fúzió 
sikerül.

Léw MIHÁLY 
föárusítótól

vegyen sorsjegyet

Felkérésre ölték meg Varga Mihályitól
— állapítja meg a táblai Ítélet

Felére mérsékelték Jurkó Pál büntetését

Jurkó Pál 21 éves mátyásházai 
legény múlt év augusztusában egy 
csűrben agyonlőtte Varga Mihály- 
nét. A sátoraljaújhelyi törvényszéki 
tárgyaláson vádlott azzal véde­
kezett, hogy kedvesének ő csak 
fegyvert szolgáltatott az öngyilkos­
sághoz, nem ő végzett az asszony­
nyal. Védekezése szerint ő maga 
is öngyilkosságot akart elkövetni, 
de nem volt hozzá lelkiereje.

A tanúvallomások alapján a tör­
vényszék vádlott bűnösségét szán­
dékos emberölés büntetében álla­
pította meg és ezért őt 5 évi fegy- 
házra Ítélte.

A tábla Lábos tanácsa az Ítéletet

megváltoztatta és Jeney főügyész­
helyettes vád és dr. Dubay István 
védbeszéde után Jurkó Pál bűnös­
ségét felkérésre elkövetett ember­
ölésben állapította meg, s ezért őt 
kétésfél évi börtönre Ítélte. Enyhítő 
körülmény a büntetlen előélet és 
az, hogy vádlott az asszony befo­
lyása alatt állt, mig súlyosbító 
körülmény, hogy vádlottnak is része 
volt az asszony öngyilkosságának 
elhatározásában és mert két gyer­
mek anyjának az életét oltotta ki.

Az ítélet indokolása megállapítja, 
hogy Jurkó Pál Varga Mihálynét 
annak komoly és határozott kíván­
ságára ölte meg. Az ítéletben úgy 
a vád mint a védelem megnyugodott.

Nagy tűz Hercegkuton
Nyolc szalmatetős ház lett a tűz martalékává

— Körjegyzői hivatal 
épül Füzérkomlóson. Ver­
senytárgyalást Írtak ki a Füzér­
komlóson építendő körjegyzői hi­
vatal építési munkálataira. Építési 
ajánlatok julius 29-ig nyújtandók 
be. Az építkezést szeptember 1-én 
kezdik meg.

— Nzurkálás tömeges se­
besüléssel Olaszliszkón. Az
olaszliszkai Somsák féle vendéglő­
ben mulató legények civódása szur- 
kálással végződött. A szurkálók 
közöl többen maguk is több sebet 
kaptak, végülis négy embert súlyos 
sérüléssel beszállítottak az újhelyi 
közkórházba. A sérültek közt van 
Jedlicska János gazdálkodó is, aki 
el akarta választani a verekedőket,
— Hagyjatok fel a verekedéssel
— mondta Jedlicska a legényeknek, 
mire ezek több szúrást ejtettek a 
békítő gazdán is. A szurkálásból 
kijutott része a 14 éves Hajdú 
Józsefnek is, akit a vendéglő előtt 
lapockán szúrtak.

5. oldal

Kedd reggel 6 órakor Götz Antal 
hercegkuti gazdálkodó szalmafedelü 
háza kigyulladt. A tűz veszedelmes 
gyorsasággal terjedt és mire a falu 
tűzoltósága az oltáshoz kezdhetett 
már 8 ház szalmafedele lángok­
ban állott.

Az oltásnál segédkeztek a károly- 
falvai és később a sárospataki

tűzoltók is. A tűznek 8 ház szal- 
mafedeles tetőzete esett áldozatul. 
A kár jórésze biztosítás utján meg­
térül.

A tüzkárosultak: Götz Antal, 
Türk Antal, Stumpf Antalné, Göttli 
Mihály, vitéz Tompa Ignác, Stumpf 
Ignác, Götz Bálint és Hoffman 
Boldizsár.

és Rossini hősének, Teli Vilmosnak 
babérjára pályázó Debreceni fel­
hívása csakhamar eredménnyel is 
járt. Szőlősi József vasutas jelent­
kezett élő céltáblának. Debreceni 
puskája eldördült, s a golyó pon­
tosan eltalálta Szőlősi sapkaró­
zsáját, de egyúttal súrolta az ember 
fejét is.

A fején sérült Szőlősit beszállí­
tották az Erzsébet kórházba, ahol 
megállapították, hogy a golyó a 
fejbőrt felvágta és a koponyacsontot 
súrolva szerencsére csak egész 
könnyű sebesülést okozott.
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Az újhelyi Teli Vilmos
Eltalálta a sapkarózsát, de vele együtt barátjának a fejét is

Könnyen végzetessé válható, de 
szerencsére csak könnyű sebesü­
léssel végződő balesetet okozott 
egy újhelyi vasutaslövész bravu- 
roskodása.

Debreceni István hétfőn délután 
több vasutas társával kispuska 
céllövő edzést tartott a Thököly 
utca mögötti elhagyott kőbányában.
A versenyeken szépen szereplő, 
biztoskezü Debreceni az edzés 
befejezte után vállalkozott arra, 
hogy 30 méterre kiálló társának 
sapkarózsáját eltalálja. A Schiller

Kereskedelmi
nyomtatványok

LteVélpapir, számla, memoran- 
dum, cégkártya, névjegy, lako­
dalmi és báli meghívók, egy 
vagy több színben nyomtatva,
Ízléses kivitelben, jutányos árban 
gyorsan készülnek
a „Zemplén" Könyvnyomda és Lapkiadó R.-T.-nal

Sátoraljaújhely, Horthy Miklós-tér
Vármegyeháza II. udvar.

Telefon: 109. sz.

NE KISÉKLEXEMEI!
Ha igazán szép képet akar, azt a

KDTTHER 2—ííí
(Horthy M.-tér 30) kaphatja meg 

Árban, kivitelben utolérhetetlen!
1 drb. levelezőlap felvétellel 
együtt 80 fillér. — Gyermek 
felvételekben specialista. (Ottho­
nában is). — Amatőr munkák 
kidolgozása, fotócikk eladás

Zempléni sikerek a Jvtove 
ózdi bajnoki versenyén

Szombaton és vasárnap Ózdon 
rendezte meg a Move VII. kerü­
lete céllövő bajnoki versenyeit. A 
bajnoki versenyeken Észak Kelet 
legjobb versenyzői között a zemp­
léni lövészek is indultak s az 
egyes számokban kimagasló ered­
ményekkel tettek tanúságot a vár­
megye fejlett lövészsportjáról.

A hadipuska senior csapatbaj­
nokságban az újhelyi Move, Gösz- 
wein, ifj. Juris, Küsztel, Werner 
és V. Veres csapata 2 pontkülönb­
séggel szorult a második helyre. 
A hadipuska senior egyéni ver­
senyben Göszwein Lajos második, 
a hadipuska kapásversenyben 
Party József első, Werner László 
harmadik helyezést ért el.

A zempléni lövészek hadipuska 
junior csapata — Party József, 
dr. Mester István, Szohaczky Jó­
zsef, Orosz István és Belcsák 
Barna — bajnokságot nyert. A 
hadipuska junior egyéni verseny­
ben Belcsák Barna harmadik he­
lyen végzett.

A kispuska kapásversenyt Wer­
ner László nyerte és dr. Ablonczy 
József tiszakarádi lövész harma­
dik helyezést ért el.

Az íjász bajnokságot is zem- 
léni versenyző szerezte meg, a 
sárospataki Boda Béla személyé­
ben.
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hétvégi jegyzetek

Akik építve rombolnak
Sokat hallottunk már azokról, 

akik rombolva építenek. Néha le­
rombolnak valamit és ez a rom­
bolás épitőmunkának számit. Ez­
úttal ennek a megforditottjáról 
írunk, azokról, akik épitve rom­
bolnak, akik lerombolják bennünk 
a szépet, a jót, aminek örülni tu­
dunk.

Az újhelyi szabályrendelet értel­
mében nem lehet egy kanál vako­
latot elhelyezni a falon, ha arra 
nem kértek engedélyt. Bizottság 
száll ki minden egyes építkezés­
hez, tatarozáshoz és mondjuk meg 
őszintén, ez a bizottság építési díj 
befizetése ellenében dolgozik, te­
hát fokozottan tartozik ellenőrizni 
a munkákat. A bizottság elvégzi 
azt a feladatot, amit a szabályok 
előírnak. De ez a szabályok elő­
írta munka nem elégséges egy 
ilyen nagy fontossággal biró kér­
désnél. Ennek a bizottságnak az 
építési engedély kiadása előtt még 
módjában áll figyelmeztetni az 
építtetőt, hogy mi helyes és mi 
helytelen. Ha mi üdülővárossá 
akarunk fejlődni, akkor fokozott 
mértékben figyelje a bizottság azt, 
hogy városszépészeti szempontból 
mi ellen lehet kifogás és ha van 
kifogása, közölje azt a város pol­

Táborélet a füzér! vár tövében
gármesterével, az építészeti és 
szépészeti bizottsággal és csak 
később, a változtatások után en­
gedélyezzék a munkálatokat.

Az utóbbi napokban örültünk 
annak, hogy a Papsor eleje tel­
jesen megváltozik. Most ugylátjuk, 
hogy ez a rész sem úgy épül, 
ahogy az városszépészeti szem­
pontból kívánatos volna. Jóllehet, 
feltétlenül meghallgatták volna 
ehelyütt az okos és jó tanácsot. 
Más kifogásaink is vannak. A vá­
rosnak gondoskodni kell arról, 
hogy a munkával tulhalmozott 
kiválóképességü műszaki hivatal- 
vezetőn kívül mások — talán a vá­
ros építészeti és szépészeti bizott­
ságából — álljanak még rendel­
kezésére az építési engedélyek 
kiadása, a munkálatok megkezdése 
előtt. De az ipartestület is helye 
sen cselekedne, ha épitőszakosz- 
tálya részére tanfolyamokat tar­
tana, mert sok esetben újhelyi 
mesterek is hibásak a helytelen
építkezésben.

Ujhelyben sok helyütt ráférne, 
hogy rombolva építsünk. Úgy lát­
látszik, ezt sokan azzal kívánnák 
ellensúlyozni, hogy épitve rombol 
nak! A rombolókra felhívjuk a 
hivatalos város figyelmét.KllUgdSCI, IXVÍ.W1JV V.*.. ~ *------ --- .......------ --

.............. ..................................... ............................................................................................

Nincs tcrniís a ze. . . . . . . . . . .
A zemplénvármegyei gyümöl­

csösökben nagy a panasz a gazdák 
részéről: nincs termés! A virágzás 
idejében olyan kedvezőtlen volt 
az idő, hogy most úgyszólván csak 
dió termett, továbbá a szőlőkben 
mutatkozik nagy termés.

Cseresznye, meggy nem került 
piacra, de a baracktermés is igen 
rossz. Más esztendőkön az alma 
exportcikket képez Zemplénben.
Ezéven negyedrész annyi alma­
termés lesz mint más esztendőben.
A szilvát a múlt esztendőben is 
külföldre szállították. Ezéven szilva 
sem termett. Erdőbényén különö­
sen rossz az almatermés és ahon 
nan három vaggonnal vittek el a 
kereskedők, ott most örülnek, ha 
annyi lesz, amennyi a saját szük­
ségletre elég lesz.

A Bodrogköz zemplénagárdi ré­
szében, a Tiszakertekben folyik 
intenzív gyümölcstermelés. Zemp- 
lénagárd lakói régi szokás szerint 
a gyümölcsből fizették az adót. 
Ezéven ott sem terem.

A dió sok mindenért kárpótolja 
a gazdákat, igen nagy diótermés­
re van kilátás.

BIRTOK
Megvételre kerestetik a
sátoraljaújhelyi határban 20 
—30 hold szántó, 3—5 hol­
das szőlő, több nagyobb ki­
terjedésű erdő, egy 3-4 
szobás családi ház. Cim:

a Zemplv. Gazdasági Egyesület 
ingatlanforgalmi irodájában.

A madárdal és patakcsobogás 
közé néhány nap óta u) zaj ve­
gyül, a cserkésztábort építő fiuk 
munkazaja és vidám kacagása. 
Mintha a földből nőttek volna 
ki a sátrak tegnap délután. Estére 
már a konyhát is megásták és a 
forrás környékét is megtisztították 
az újhelyi SRG cserkészek. Ma 
reggel álmosan ébredtek az éb 
resztő borzasztó hangjára. Nem 
sok idő volt a nyújtózkodásra. 
Reggeli torna, mosakodás a friss 
vízben és már el is felejtették az 
álmosságot. Most ott sürögnek- 
forognak a sátrak körül. Az egyik 
a tábor díszítésében szorgoskodik, 
a másik a zászlórudat emelgeti, 
a harmadik a táborkapu pályáza 
ton töri fejét. (Hatalmas tábla 
csokoládé lesz a nyertes terv ju 
talma.) De mi az a füst ott a tá­
bor szélén? Úgy látszik a szaká­
csok is megkezdték már munká 
jukat. Készül a finom reggeli. Ka­
kaóillatot hoz felénk a szél.

Alig fogyasztjuk el a reggelit, 
újra kezdődik a munka. Vidám 
nótázás, hangos kacagás teszi 
munkánkat élvezetessé. Szinte még 
az öreg bükkfák is mosolyognak 
a jókedélyü cserkészfiuk láttára. 
Pedig az igazi élvezet csak most 
következik. Hadijátékra sípolnak. 
A védők fölmennek a várba és 
várják a minden oldalról támadó 
ellenséget. Számlapokat tűzve ka­
lapjukra, óvatosan, kúszva-csúszva, 
rejtőzködve közelitik meg az el­
lenséges várfalakat. Igen ám, de 
az egyik bokorban egy védő la­
pul. Ember legyen aki észreveszi. 
20611 — hangzik a bokorból. Az 
egyik támadó ijedten kap a ka­
lapjához s csüggedten veszi le 
róla az odatüzött számot. Ő már 
„halott".

Folyik a harc, mind sűrűbben 
hangzanak fel a haláltosztó lekiál- 
tások és már-már úgy látszik, hogy 
minden támadó kipusztult, sikerült 
a hét főből álló kis védőcsapat­
nak megtartani a várat. De dia- 
dalorditás hallatszik a másik ol­
dalról. A meredek sziklákon fel­
kapaszkodva beosont egy merész 
támadó és elragadta a vár köze­
pén kitűzött zászlót.

Hej de jóesik az ebéd ilyen 
fárasztó munka után. Nem is szól­

va az ebéd utáni másfél órás pi­
henőről.

Délután újra kezdődik a komoly 
munka. Jeladás, térképezés, rend­
gyakorlatok.

Visszaszállunk a távolabbi múlt­
ba is. Feszült figyelemmel hall­
gatjuk a felolvasót A füzéri vár 
történetéről mesél színesen, szé­
pen, érdekesen. Perényi Gáborról, 
Zsófia asszonyról, Törökországba 
szakadt János és Tamás vitézekről.

Egy percig még bámulunk a 
pislogó parázsba és amint fellob­
ban a rádobott fa lángja, úgy 
lobban fel ajkunkon is egy vidám 
cserkésznóta hangja. Kezdődik a 
mókázás, a tréfa, kacagtató érde­
kességek. Vig nóták, kis jelene­
tek, ugratások kergetik egymást 
derűs kacagás kíséretében, majd 
hirtelen lelohad a jókedv. A tűz 
is Utolsókat hunyorgat. Hazagon­
dolunk édesanyánkra, aki aggódó 
szemekkel imádkozik érettünk és 
akiért most mi is egy fohászt kül­
dünk az egek Urához.

Kézfogás, cserkészinduló és tiz 
perc múlva az éj csendje borul 
az egészségesen alvó cserkésztá­
borra. Csak a forrás vizének cso­
bogása s néha az éjjeli őrök ci­
pőjének koppanása szakítja meg 
a mélységes csendet s az ég mil­
liónyi csillagablakán a jó Isten néz 
le reánk mosolygó szemekkel.

(kishalász.)

Zempléniek 
Pesten a

METROPOLE-ba
szállnak

Rákóczi-ut 58. Tel.: 389 501

150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvízzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló 
elektromos fényjelzésekkel. 
Patináshirü kiváló konyha. 
Valódi erdélyi Flekken kü­
lönlegességek. — Esténként

GSÚHfl FERI-muzsikál.
A Télikertben az 1LNICZKY- 
rádió-jazz játszik a tánchoz.
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Megjelent a legújabb e

ORION 3 lámpás telepes Rádió
h„g«6,6 ,«.«=,íp h.m. szakszerije. beszcr.M

a Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és Műszaki vallalat
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Városi Moziépület Telefon 14
Sátoraljaújhely

Nyomatott a laptulajdonos
r^^^nniOnyvnyoirda^rLapkiadirRl. betűivel Sátoraljaújhely. Felelő* kiadó: Bállá Jánoa.


